opusdei.org

通过我们的诊所实践 一些美善的家庭工程

去年圣家节,是我和先生结婚 12週年的纪念日。感谢天主赐 给我们五个孩子,老大十一 岁,最小的两岁。第二部:一 位来自高雄的母亲的见證。

2019年5月7日

在这个感恩的日子里,我衷心感谢天主所有的恩赐;回想起五年多前,我和我先生决定开一所自己的牙科诊所。我们从一开始就意识到,这个重

大的决定会有很多的风险、考验和挑战, 所以我们决定采取这一个负责任的做法, 以负荷我们不断增长的家庭的需求。

一开始,我尽可能地好好的对待病人。但是一年之後,我意识到一个病人与另一个病人是非常不同的,就像我的五个孩子一样。我需要学习如何处理好每一个问题:尊重每个人的个性,同时要耐心地聆听他们的抱怨,试著同情和理解他们。除了人际关係之外,我看到我也必须提升自己的专业技能。我必须圣化自己的工作,目标是成为一个自信而称职的牙医。

在诊所里,我们有几位牙科助理帮助我们工作。我们花了很多时间训练她们,与她们约谈,思考如何改善她们的工作,几个月过後,我们意识到她们不仅年龄小,而且在工作和社交技能方面也缺乏人文的培养。於是一点、一点地,我们「认养」她们为我们的大孩子,更加关注她们的家庭背

景,耐心地教导她们留意周遭的小事情,愉悦地对待病人,工作时避免提高嗓门……。

一年後,患者注意到我们诊所的气氛与其他诊所不同。一位病人对我先生说:「我注意到,不仅只有你在诊所里说话很温和,而且你的助理也是一样,我非常喜欢这样,因为让我感到一份宁静,是我在自己的工作场所找不到的。」

我先生有位好友,他非常渴望他的妻子像他一样接受一些信仰上的培训。不过,他们家离我们诊所有一个半小时车程。终於,机会来了。他妻子的牙齿需要矫正,可能需要两年(每个月至少一次)才能完成。所以我安排了让她在我午休的时间来诊所,我给她上一些教理课,聊一会儿,她就成为我下午的第一个病人。我们俩对这个安排都非常满意。

诊所有两层楼,我们把孩子们的塗鸦 用简单的框架框起来,掛在长长的楼 梯的空白墙壁上。每一幅都有创意和 鲜豔的色彩,我们也不时更换。这个 做法引起年轻妈妈的注意,她们也想 在自己的家里尝试,鼓励孩子们更加 开放和富有想像力。

在诊所的等候区,我们决定放置成人和儿童的好书,而非电视机、报纸或杂誌。有时,等候区的情况类似小型图书馆。时常看到父母给自己的孩子读童书,或成人在专心看书,他们都很开心。不止一次,小朋友在接受治疗後,会要求父母继续阅读他们中断了的故事。一些病人甚至提供诊所一些自己家里的好书。还有一些病人借书回家看。我们完全没有预见好书所带来的奇妙的文化气息!

最近,我们受到一对夫妇的邀请,他们只有一个和我们年纪相仿的同龄的女儿。当我们大人们聊天时,这个女孩和我的孩子们一起玩耍。这对夫妇看到了我的孩子们对他们女儿的直接影响,使他们很想再次与我的家人见

面。许多有孩子的夫妇,比如我们的病人,堂区的孩子朋友的父母,都希望和我们的家人聚在一起,我们猜测原因是他们观察到虽然我几个孩子的性格不同,但是他们可以随时随地和谐地玩在一块。现在大多数家庭都不超过两个孩子,我们自己身为父母,完全理解他们渴望在一个健康的环境中培养孩子。我逐渐意识到我们的家庭可以做多麽强大、有义意的使徒工作。

圣诞节时,我们在等候区的一个展示柜里取出了一些牙科产品,放进一个相当大的马槽。病人一走进诊所,就可以看到圣家和牧羊人。我们看诊的椅子在等候区柜子的後面,有一板之隔。一天我听到一位母亲告诉孩子他物是谁,但绝大多数人都不认识他的爷爷马槽是什麽,他说:「不知道,一定是牙医收藏的古董。」我感到迫切需要把关於耶稣的故事传播给我们周围所有的人。在十二月份,我

们还为15岁以下的病人準备了很多奖品。这些奖品,其中大部分是文具,绘画书籍等,大多是朋友送给我们孩子的礼物,我们很高兴能够有机会用到它们。几位助手明白了我们试图在诊所灌输神贫的精神,她们也从家里带来了一些适合孩子的物品。一些没有赢得奖品的孩子,失望的对妈妈说: 「我们明年十二月再来看诊,好不好?」

很高兴我们的诊所可以成为一个让我们圣化工作的地方,通过我们的工作 圣化自己,并通过我们的工作也使他 人成圣。在天主的帮助和每个人的努力下,更希望能通过我们的诊所实践 一些美善的工程,不仅有助於病人牙齿的保健,也有助於他们生命态度的 提升和日常生活的改善,并祈愿世上的每一个家庭都能获得光照,学习到 圣家的爱。

陈卫兵

2018年11月28日

台湾高雄

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/tong-guo-wo-men-de-zhen-de